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 1 
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.
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. .

 30 . 30 . 30 . 30 . 30 . 150 .

. . . . . . . . . . . .

1. : 30 0 28 2 30 0 26 4 30 0 144 6 

2.
:

- ’   30 0 27 3 24 6 21 9 24 6 126 24 

- 30 0 25 5 30 0 13 17 30 0 128 22 

-  30 0 25 5 24 6 17 13 27 3 123 27 

-  30 0 25 5 24 6 11 19 27 3 117 33 

3. :

-  28 2 25 5 25 5 19 11 25 5 122 28 

-  26 4 27 3 25 5 21 9 27 3 126 24 
4.

:
-  18 12 28 2 16 14 5 25 17 13 84 66 

- , 22 8 12 18 6 24 3 27 21 9 64 86 

5.
:

-  17 16 23 7 15 78

-  0 2 1 7 1 11

-  13 12 6 16 14 61

6.

:

-  12 12 12 24 13 73
-  9 9 6 1 12 37
-  9 9 12 5 5 40

7.

:
-  2  4  8  18  5  37 
-  8 11 14 10 18 61
-  21 15 7 2 7 52
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LINGUISTIC PREFERENCES OF CHERKASY STUDENTS  
(BASED ON SOCIOLINGUISTIC OBSERVATIONS) 

Larysa Kornovenko 

Bohdan Khmelnytskyi National University of Cherkasy  
81 Shevchenka Boulevard, Cherkasy, 18031, Ukraine 

l-kornovenko@rambler.ru 

The article examines the speech of the students of Bohdan Khmelnytskyi National University 
in Cherkasy tracing the influence of sociocultural environment on linguistic orientation of the youth 
in general. On the basis of the opinion poll it has been concluded that the native language (Ukrainian) 
is dominant not only in family communication, but also in educational establishment.  

Key words: sociolinguistics, linguistic preferences, linguistic portrait, sociolinguistic opinion 
poll.  
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